

# 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

编辑:冉建萍 美编:吕燕 2023年6月7日 星期三

勿忘历史 警钟长鸣  
我区举行“6·5”防空警报试鸣放暨防空防灾知识宣传活动

本报讯 (记者 李传芳)6月5日上午10点30分,悲怆的防空警报声响彻解放碑上空,原本行色匆匆的市民、游客停下脚步,眼目低垂,深切悼念在“6·5”大轰炸中罹难的同胞。当天上午,我区举行2023年“6·5”防空警报试鸣暨防空防灾知识宣传活动,宣传讲解防空防灾知识,警示大家勿忘历史、警钟长鸣。副区长艾正兵、区政协副主席冉涛参加。

渝中在全区范围内开展防空警报试鸣放,警报信号分为预先警报、空袭警报、解除警报、灾情警报四类,时长共计12分钟,全区警报鸣响率达到100%,覆盖率达到98%,受教育市民10余万人。区人民防空办公室在解放碑搭建宣传展台,设置宣传展板,通过LED显示屏滚动播放防空防灾宣教视频,向群众发放宣传品,现场接受群众咨询。同时,辖区11个街道同步开展人民防空知识入户宣传,积极向群众发放《居民防空避险知识宣传手册》宣传抽纸、宣传口袋等宣传资料各2万余份,做到宣传资料“入户到人”。

痛苦折不断山城的气节,灾难压不弯山城的脊梁。时至今日,重庆人没有忘记那段历史,反而以“愈炸愈强”的不屈品格和加压奋进的拼搏精神,书写了防空防灾新篇章,迎来了安居乐业新生活。“勿忘历史、警钟长鸣!虽然我们现在国富民强、生活安逸,但是我们不能忘记在战争中英勇献身的烈士,不能忘记惨遭日军残害的无辜同胞。”市民吴先生专程带着孩子来看防空防灾展览,接受防空防灾教育,他说,“希望孩子通过了解这段历史、铭记这段历史,继续秉持坚韧、乐观的精神,矢志不忘、奋发向上。”



扫码看  
《渝中新闻》视频

## 我区启动城市道路占道挖掘施工大排查大整治专项行动

本报讯 (记者 胡榕)6月2日,记者从区城管局组织召开的城市占道挖掘施工大排查大整治专项行动工作布置会上获悉,即日起,我区启动城市道路占道挖掘施工大排查大整治专项行动。区级相关部门、各管委会、各街道办事处、各平台公司、水电气讯产权单位参加。

据了解,该专项行动贯穿全年,将重点整治城市道路违法占道施工行为,强化占道挖掘施工全过程监管,确保城市道路占道挖掘施工规范、整洁、有序。

专项行动分为两个阶段,8月底前为排查整治阶段,12月底前为巩固提升阶段。整个专项行动将严格按照“行业监管原则”和“属地原则”,坚持边排查边整治、挂牌销号、闭环落实。

会议指出,专项行动中,各责任单位要层层压实责任,根据任务分工,确定排查重点,彻底摸清辖区占道挖掘施工项目情况,建立问题及整改清单,并及时上报。要严格督促项目业主和施工单位制定整改方案,明确整改目标、内容、措施、时限等,坚持整改一件、销号一件,防止问题悬空。要认真总结经验,深入查漏补缺,建立健全“部门联动、群众监督”的占道挖掘施工长效机制,形成审批-监管-执法的闭环管理,强化对占道挖掘施工全过程、全流程的监督管理。



扫码关注重庆渝中  
APP 图文报道



## 加快推进重庆由制造重镇迈向制造强市

(上接1版)

目标明确,是练好“内功”的前提。新重庆建设,毋庸置疑,就是要把制造业放在更加突出的位置,加快推进制造业质量变革、效率变革、动力变革,在规模能级、创新赋能、结构优化、绿色低碳转型、空间布局、企业主体升级上实现新突破,推动制造强市建设迈出重大步伐。

重点聚焦,是练好“内功”的关键。抓产业集群是推进产业现代化的有效途径,要立足现有基础,放大特色优势,构建“四梁八柱”,着力打造“33618”现代制造业产业集群体系。与此同时,还要继续稳预期强主体增动力,加快制造业数字化转型,以“亩均效益”改革引领推动制造业提质增效,构建创新链产业链资金链人才链“四链融合”新体系,打造长江上游制造业绿色低碳发展示范区,建设国家重要产业备份,全力打造国家重要先进制造业中心。

坚持推动传统产业转型升级,不能当成“低端产业”简单退出。推动制造业高端化、智能化、绿色化,将为重庆制造业迭代升级打开更加广阔的空间。这,既充满挑战,也令人期待,更值得拼搏!

# 2023年重庆市“最美科技工作者”发布

我区5名科技工作者获奖

本报讯 (记者 姚延洋)6月2日,记者从区科协获悉,经区科协及其他部门积极动员推荐,我区5名科技工作者获得市级荣誉称号。

重庆医科大学附属第一医院骨科主任、二级教授黄伟获2023年重庆市“最美科技工作者”提名奖;重庆市轨道交通(集团)有限公司总工程师林莉被评为首届“重庆市最美工程师”;重庆医科大学附属第一医院神经内科副研究员、重大神经精神疾

病重庆市重点实验室青年学术带头人田鑫,重庆市地矿测绘有限公司副总经理、总工程师刘娜,重庆医科大学药学院、重庆市高校药物工程研究中心副主任张普被评为2022年“重庆青年科技创新先锋人物”。

重庆医科大学附属第一医院骨科主任、二级教授 黄伟

黄伟,注重解决阻碍学科发展的关键性问题,带领团队不断攻坚克难,成立重庆医科大学骨科实验室,获批建设国家临床重点专科,正式进入“国家队”。获批国家自然科学基金联合基金项目(重点)1项,

国家自然科学基金面上项目4项。研究负责国家863子课题2项,参与973课题1项,主持及参与国家级、省部级和厅局级31项。在国际知名期刊发表SCI论文169篇,获国家专利授权30项,主编或参编指

南及著作35部。同时,黄伟还聚焦以微创手术技术为核心的骨科ERAS综合救治技术的创新与实践,引领骨科ERAS综合救治技术的重大革新,获批国家卫生健康委加速康复外科骨科首批试点病房。

重庆市轨道交通(集团)有限公司总工程师 林莉

林莉,投身重庆轨道交通事业三十余年。在工作中,她勇挑重担、敢于创新,精益求精、开拓进取,情系轨道、扎根轨道,一步一个脚印走出了自己的绚丽风采。作为重庆轨道交通第一轮建设的实践者和技术负责人,林莉

参与完成了国内首条跨座式单轨交通线路、西部地区第一条城市轨道交通线路——重庆单轨2号线的前期咨询、规划设计及建设管理工作;组织设计了世界最长、运量最大、交路最多、编组最长、行车间隔最小的单轨交通线

路——重庆单轨3号线;主持完成了重庆轨道交通1号线、环线等9条线路共450公里的规划及勘察设计工作,积极配合市级相关部门完成重庆轨道交通前四期建设规划工作,助力打造“轨道上的双城经济圈”。

重庆医科大学附属第一医院神经内科副研究员、重庆精神疾病重庆市重点实验室青年学术带头人 田鑫

田鑫,他和团队长期聚焦耐药性癫痫这一全球研究热点和难点开展工作,相关研究均在国内完成,取得了一系列较为领先的原创性学术成果。他近年主持国家及省部级科研项目7项,和团队一起报道了耐

药性癫痫的关键致病基因,并构建内源性耐药动物模型;创建了耐药性癫痫临床共病的新型检测及诊断方式,更新了药物联用方案,诸多研究理论在行业领域起着重要的引领性、示范性作用。同时,田鑫以第

一及通讯作者(含共同)身份在国际知名期刊发表SCI论文30余篇,授权国家发明专利3项,部分研究内容写入《神经病学》全国教材的癫痫章节,参编癫痫诊疗的国际学术专著,并参与制定行业指南规范。

重庆市地矿测绘有限公司  
副总经理、总工程师 刘娜

刘娜,入职11年,始终坚守在耕地资源保护、助力乡村振兴的“主战场”,冲锋在地灾应急监测、国土资源调查的“第一线”,奋战在自然资源管理、智慧城市建设的“最前沿”。在建设数字中国、智慧社会政策引领下,2018年3月,刘娜牵头成立“刘娜创新工作室”。自工作室成立以来,她带领团队在打造集航空摄影测量与遥感、地理信息数据处理及应用管理系统研发、物联感知一体化应用等方向完成创新成果20余项,完成科研课题5项,编写专著1本,申请5项发明专利、获得15项实用新型专利、55项软件著作权,多项成果的转化应用为重庆市智慧园区、智慧城市、智慧农业、智慧安防等多领域作出了应有的贡献。

重庆医科大学药学院、重庆市  
高校药物工程研究中心副主任 张普

张普,长期紧密围绕生物医药高灵敏分析方法学构建及其机制研究,开展了富有特色的研究工作,取得了标志性的学术成果。已主持国家自然科学基金项目2项,省部级项目5项,以第一或通讯作者身份发表SCI论文30篇,原创性研究成果多次被Chem. Rev.(IF 72.09)等国际顶级期刊正面引用和评述。申报专利6项(已授权1项,公开5项)。生物医药处于社会核心需求爆发阶段,多肽蛋白类生物药物准确定量对于药品质量把控、安全性评价及临床诊疗意义重大。多年来,张普一直紧紧围绕这一问题展开研究,为临床疾病快速精准诊疗和公共卫生安全作出了重要贡献。

## 我区新增29家专精特新中小企业 为经济社会发展注入新动能

### 2023年重庆市专精特新中小企业名单(渝中区)

序号	区县	企业名称	序号	区县	企业名称
1	渝中区	重庆市润天智慧云医医药科技有限公司	16	渝中区	重庆长虹印务有限公司
2	渝中区	重庆小犀智能科技有限公司	17	渝中区	重庆车立方智能交通技术有限公司
3	渝中区	重庆博尼施科技有限公司	18	渝中区	富淞文化科技集团有限公司
4	渝中区	重庆大龙网科技集团有限公司	19	渝中区	重庆汇锦工程技术(集团)有限公司
5	渝中区	重庆阳正环保科技股份有限公司	20	渝中区	重庆东仁科技股份有限公司
6	渝中区	重庆云微软件有限公司	21	渝中区	重庆趣链数字科技有限公司
7	渝中区	链多多信息技术(重庆)有限公司	22	渝中区	重庆华工智造工业技术研究院有限公司
8	渝中区	重庆市固体废物管理服务中心有限公司	23	渝中区	重庆渝佳环境影响评价有限公司
9	渝中区	重庆憨牛技术创新服务有限公司	24	渝中区	谊风信息技术(重庆)有限公司
10	渝中区	重庆嘉沃实业有限公司	25	渝中区	重庆信创科技有限公司
11	渝中区	重庆华源智禾科技有限公司	26	渝中区	重庆市合众汽车配件制造有限公司
12	渝中区	重庆众仁科技有限公司	27	渝中区	重庆和利时智能技术有限公司
13	渝中区	重庆宏火实业有限公司	28	渝中区	重庆西科水运工程咨询有限公司
14	渝中区	重庆科力环保服务有限公司	29	渝中区	重庆城市综合交通枢纽(集团)有限公司
15	渝中区	重庆恒扬禾信息技术有限公司			

### 强化跨省域金融监管与金融审判协同治理 成渝金融法院与川渝两地证监局签订合作协议

(上接1版)

成渝金融法院相关负责人表示,此次合作跨域性、协同性、拓展性特点突出。在建立常态化沟通联络平台方面,协议各方将共同强化金融审判与金融监管信息共享机制建设,切实提高金融风险监测预警能力。对于涉及资本市场法律法规、监管规则理解适用的重大法律问题,及时互通情况,加强研究,对诉讼高发领域、新类型纠纷、金融治理热点问题进行分析预判,为防

范化解金融风险提供信息支撑和决策依据。

在建立专家支持机制方面,将聘请相关业务专家担任成渝金融法院专家委员会成员,共同就重大、疑难、复杂和新类型案件进行研讨。协调相关部门聘请符合条件的专家作为人民陪审员,参与重大案件的审理。

在建立人才交流培养机制方面,将建立多层次联合培训制度,加强业务交流的

深度与广度,积极举办业务培训、沙龙、讲座等活动,努力建设既有高水平金融法治素养、金融司法实务能力强,又熟悉金融监管规则、掌握金融业务知识的复合型人才。

在建立课题研究合作机制方面,将探索建立金融法治理论和金融司法合作研究基地,共同开展课题研究,交换各自调研成果,进行成果转化和推广。

“我们希望以此次签约为新起点,全面

深化合作交流,共筑对党忠诚根基,共担金融安全使命,共聚金融法治合力,切实取得合作实效。”协议各方都表示,将紧密配合、探索创新,发挥好各自优势,重点在落实互联动互通治理理念、探索维权机制落地投资者保护、深化合作交流助力双向提升等方面发力,进一步强化金融司法与金融监管的协同治理、努力推动成渝地区成为国内外金融交易争议解决的优选地、金融交易规则塑造的示范区。

### 1-5月我区15件重点民生实事有序推进

理正在加快推进。

当前,我区正全力建设全国儿童友好城市,目前初步研究确定2个早期教育指导站,已开展5场早期教育社区公益活动,为近100个家庭提供服务,初步研究确定2个早期阅读指导站,已面向渝中社区婴幼儿家庭开放公益早教课10节,共有70组家庭参加。全区600间教室护眼灯具改造已完成方案设计。

就业是最大的民生,1-5月,渝中实施“智能+技能”高技能人才新职业培训1345人,建立青年就业见习基地23家,帮助高校毕业生等青年就业见习1245人,新

增城镇就业2.52万人,帮助城镇就业困难人员就业1873人,建立零就业家庭台账,确保零就业家庭动态清零。

惠民医疗和惠民文化方面,市中医骨科医院沙龙区、区卫生应急隔离救治中心建设进展顺利。全区开展流动文化服务进基层活动57场,与大坪购书中心签订合同建设分馆1个,与新华书店解放碑店就合作建设分馆达成意向。累计收集健身设施安装点位36处,成功举办全民健身运动会暨第三届重庆文旅行业乒乓球邀请赛。原国恩方舱医院已改造为区亚定点医院,并持续平稳运行,市中医骨科医院完成相关重症设备采购,并安装配备到位。

1-5月,我区还大力推动老年人照顾服务计划,开展城市社区养老服务,惠及老年人8213人次,完成1个社区养老服务站提档升级,新增1个社区食堂。此外,还对全区80周岁以上老年人开展关怀普惠关爱行动,惠及5443人次。各街道养老服务站常态化开展智慧助老、养老服务、网络知识科普等活动50场次。同时,大坪正街、袁家岗、朝天路、李子坝4个社区便民服务中心亲民化改造项目已基本完成前期工作,准备下一步进场施工。

### 社区养老服务站提升老年人“幸福指数”

点技能,还有老年大学专门的老师定时在这里授课。

据石油路街道相关负责人介绍,街道通过实施“乐养行动”,打造老年人学习、

文娱等集多重功能于一体的平台,将新时代文明实践站所、社区老年大学等统筹纳入民乐村社区养老服务站,借助山城老年大学资源在站内开设教学点,借

力公益组织举办歌舞、书法等培训,开设智能手机操作、智能产品使用等“智慧+”培训,高质量推动老年人乐学、乐享、乐为。



扫码关注重庆渝中  
APP 图文报道